

# S中纺机股改方案实施仍无期

□本报记者 王璐

S中纺机一次又一次的股权冻结背后究竟“冻”着怎样的故事人们不得而知,但公司重组无进展、主业无起色、股改难实施的现状,对投资者利益已经造成损害。为此,在连续停牌8个月后,应上海证券交易所的要求,S中纺机将于明日起恢复交易。只是公司的股改方案何时能实施,仍是个未知数。

S中纺机于2006年6月26日发布股改提示性公告随即进

入股改程序。7月31日,经相关股东会议表决,公司股改方案审议通过,即三大非流通股股东太平洋机电(集团)有限公司、江苏南大高科技风险投资有限公司及广州市赛得投资发展有限公司向A股流通股股东支付总计978.12万股股票,A股流通股股东每10股获得3.8股股份。其中,南大风投需支付536.15万股,广州赛得需支付166.39万股。

然而,就在8月1日公司就表决结果发布公告的当日,公司

同时披露一则有关非流通股股东股权被冻结的公告。公司称,接中登公司上海分公司通知,控股股东江苏南大高科技风险投资有限公司所持有的公司10355.65万股股份中7200万股被申请轮候冻结。第三大股东广州赛得所持公司3213.82万股(其中1250万股已被质押)社会法人股也被太平洋机电申请冻结,冻结期限为2006年8月4日至2007年8月3日。

今年2月26日,在S中纺机股票连续停牌7个月以后,又一则股权冻结公告“问世”,即南大风投所持公司10355.65万股股权又被南京有足球俱乐部

有限责任公司申请轮候冻结,冻结期限2007年2月15日至2008年2月14日。这一新的股权冻结,令S中纺机的股改实施变得更加困难,而由此造成的股票长期停牌更是令流通股股东利益受到危害。

在此情况下,为了充分保护投资者权益,上海证券交易所根据有关规定专门发出通知,决定S中纺机A股股票从2007年3月23日起复牌。同时,上证所明确要求公司尽快督促其相关股东做好有关后续工作。

## 中电广通预计去年净利降逾50%

今日,中电广通公告预计公司2006年度净利润比去年同期相比下降50%以上。

公告显示,会计师事务所依据谨慎的态度,拟对中电广通出具强调事项无保留审计意见,并建议公司对中国有线合作相关资产追加计提准备。

公告称,专项追加计提后,中电广通2006年度财务决算净利润亏损。(岳敬飞)

## 深达声被判拍卖资产还债

深达声公告称,深圳中院对交通银行深圳彩田支行因公司欠该行贷款1.4亿元(分四笔)逾期未能偿还起诉公司的生效判决作出民事裁定书,并发出执行令。裁定书要求查封、冻结、扣押深达声及担保人的财产及进行拍卖。目前,银行已向法院申请执行相关判决。深达声表示,由于公司大量资产为前述贷款提供了质押担保,如一旦实施拍卖将严重影响公司的持续经营能力。(田露)

## ST建峰调低增发购买资产价格

由于此前的非公开发行方案未被中国证监会核准,ST建峰近日又召开董事会议,对该次非公开发行的方案进行了修改,以继续推进该次发行。

修改涉及到购买资产的定价标准、购买价格及非公开发行股份数量上的变更。

据披露的信息,ST建峰购买建峰化肥股权将由市盈率作价修改为按评估值作价,公司购买建峰化肥49%股权的价格将变更为54969.06万元,比原方案减少了4284.84万元。由此,在原方案确定的发行价格不变的情况下,本次非公开发行的数量也相应减少为9428.66万股。(田露)

## 高新发展出售期货公司股权

高新发展表示,公司同意出让公司合并持有的成都攀特实业有限公司44.95%的股权、成都市时运房地产开发有限公司10%的股权,以及成都倍特期货有限公司95.89%的股权,另外还有联华巷车库等资产。进行以上交易的原因,公司表示是由于公司所涉行业较多,2006年出现亏损后新增银行贷款难以落实,公司生产经营面临较大资金压力,为缓解资金紧张状况而采取的措施。

高新发展于3月8日公布了2006年年报。年报显示,公司主营业务收入获6.91亿元,但净利润亏损1.76亿元。高新发展年报中提到,公司的期货经纪业务全年代理额在全国180家期货公司中排名24位,同比上升9位,首次跻身全国30强,继续保持西部十二省市第一名地位,同时,股指期货筹备工作取得积极进展。(田露)

## 资产拍卖难挽S\*ST北亚暂停上市危局

□本报记者 袁小可

如果不是本月20日临时停牌一天,S\*ST北亚已接近拉了六个涨停板了。

在股票走势面前,投资者或许感到些疑惑:一方面,公司已一再提示风险说,由于公司2004年、2005年连续两年亏损,若经审计公司2006年继续亏损,则公司将连续三年亏损,根据有关规定,上证所将在公司年度报告披露之日(即4月27日)起对公司股票实施停牌,公司存在暂停上市的风险;而一方面,公司旗下优质资产近期被逐一推上拍卖台,所得资金将用以抵押公司负债,根据昨日S\*ST北亚发布的公告显示,公司所持有的7000万股长春轨道客车股份有限公司股权将在下月初被拍卖,拍卖参考价格9450万元,而这一部分资产对应的账面价值是14887万元。

业内人士提醒,即使公司负债减轻,S\*ST北亚暂停上市的格局也难以改变。

S\*ST北亚公司相关负责人强调,4月份的资产拍卖如果成功,所得款将用于偿还公司债务,2006年9月30日,公司的资产负债率为77.57%,此次拍卖如果按照参考价格成交,公司的资产负债率将略有上升,但由于拍卖存在一定的不确定性,尚无法预知拍卖能否顺利成交,拍卖最终价格为多少,因而公司资产负债率将出现怎样的变化也难以预测。值得注意的是,S\*ST北



已不止一次以抵押和变卖的方式处置手中资产,同时寻求重组来获得资金使公司获得转机。

去年12月底,S\*ST北亚曾公告称,公司持有的中铁现代物流科技股份有限公司1300万股股权被依法公开拍卖,拍卖起拍价格3133万元,成交价格3550万元,该笔款项用于偿还公司债务。同月,S\*ST北亚持有的部分新华人寿股份有限公司法人股也被拍卖,拍卖成交股数2163万股,成交价格1.43亿。此外,公司持有的1024万股哈尔滨市商业银行股权和28398372股长客公司股权已经由黑龙江省高级人民法院委托进行拍卖,法院尚未送达公司拍卖事

项终结的裁定书。在处置资产的同时,公司于2005年12月29日与高盛(亚洲)金融有限公司签署的《北亚集团与高盛的战略合作协议》显示,双方原计划在铁路运输、浆纸生产和贸易、乳业、金融、物流和房地产等多个领域进行合作,然而,一年之后,这一合作却告搁浅。本月初,公司表示,截至目前,公司与高盛亚洲公司没有进一步接触,也没有签署进一步合作协议。

在这样的状况之下,一方面是公司提醒2006年亏损格局不会改变,而且公司将会因“三连亏”存在暂停上市的风险;另一方面公司股票却连续涨停,这其中的风险,真令人揪心。

■连线

## 江淮汽车:到中高档乘用车市场淘金



□本报记者 王璐

目,进入轿车领域对公司而言是不是一个新领域?

王敏:不完全是。因为我们原来在做的瑞风mpv其实也属于轿车,不过是属于商用型轿车,也就是平时所说的商务车。这次我们要做的是基本型乘用车,从这个角度看,或许可以说是一个新的领域。

可以透露的是,这个轿车我们定位在中高档乘用车,价位也会比较适中。

记者:我们知道,汽车项目从投入到产出有一个周期,这个轿车产品可能会在什么时候上市销售,并为公司带来收益呢?

王敏:事实上,这个项目已经有了成品,而且这个产品将会在上海车展上亮相。换言之,这次的投入会很快看到产出,预计今年6月份以后应该可以销售。而且从长远看,这个项目有望成为公司新的利润增长点。

至于该项目为何会在短期内就有产出,一方面,是因为公司很早就开始做前期准备工作,基本上从2004年开始就着手该项目的准备了。另一方面,该项目是通过利用年产3万辆运动型多功能车项目和年产6万辆小型多功能商务车项目的部分建设成果(厂房、设备),进行改造和完

善、增加部分设施形成,相对而言建设周期大大缩短。

记者:公司在轿车产品的开发方面还有怎样的打算?今后轿车会有一个怎样的产量?

王敏:轿车是个消费品,所以在产品开发上一定要以顾客导向为主。至于产量,我想到2010年,大致要做到20万台左右吧。

记者:根据公告看,公司计划与武汉江森云鹤汽车座椅有限公司和(香港)江森自控亚洲控股有限公司成立一家座椅有限公司,生产、销售汽车座椅和汽车座椅部件,这个座椅产品主要是供轿车使用吗?

王敏:是的。这家将成立的座椅公司是我们的参股企业,因为要做轿车了,就必须围绕周边产品做一些配套整合。汽车的零部件大多数体积比较大,如果从其他地方运输过来,物流成本就会增加,所以有必要围绕这个核心主体建一个所谓的“供应链”。这样,一方面可以提升公司轿车产品的配套能力;一方面也可以降低物流成本,这种做法是跟国际接轨的。

基于这种考虑,这种配套是一系列的,这次的座椅公司只是第一家,接下来的半年或一年时间里陆续会有类似的围绕轿车零部件的企业诞生。

记者:另外,公司计划与东风朝阳柴油机有限公司和辽宁北方汽车贸易有限公司在东北成立合资公司,主要生产卡车。在东北建卡车生产基地,是基于怎样的考虑?

王敏:之所以在东北建立生产基地,一方面出于市场开发的考虑。目前,江淮的轻卡和重卡尤其是轻卡已经做到10万台左右了,如果都集中在合肥不太经济,需要适当地进行分流。因此,充分利用其他地方的资源,然后进行整合建立一个生产基地不仅可以开拓新的市场,而且可以降低成本的物流成本。

另一方面是因为卡车需要在销地生产。卡车产品比较特殊,如果要在寒带地区使用有一个适应性的问题。所以,公司考虑直接把生产基地放在当地,这对公司产品适应寒带地区气候、出口俄罗斯、乌克兰这样的寒带地区非常有利了。

记者:既然卡车的毛利率已经很低,而在公司高级用车方面又有很大的市场,那为何还要做卡车?

王敏:盈利很低并不是说这个产品就没有贡献。此外,一个企业要做强首先必须要做大,我们想要的是规模。规模也有利于降低成本。所以,我们不会放弃毛利率低的产品。

■今日年报看点

## 赛马实业要投建水泥余热发电

□本报记者 张喜玉

司本部及各控股子公司按公司统一规划自行建设。

赛马实业称,建设纯低温余热发电项目后,电站的产品——电力将回用于水泥生产,这套系统在回收水泥生产过程中产生的大量余热的同时,又减少了水泥生产对环境的热污染以及粉尘污染,这将给企业带来巨大的经济效益。上述项目建成投产后,预计年发电量13800万kwh,年供电量2723.5kwh,每年为公司节省外购电费4861万元(以0.382元/kwh计算),年利润2004万元。

赛马实业今日披露的2006年年报显示,2006年,公司遭遇了严峻的市场环境,致使公司净利润与去年相比出现下滑。报告期内,公司实现主营业务收入6.09亿元,比去年同期增长23.66%;净利润3622.2万元,比去年同期降低29.46%;产销水泥及熟料313.29万吨,其中水泥268.69万吨,水泥熟料44.6万吨。

## 重庆啤酒业绩劲增近九成

□本报记者 王屹

增长幅度最大,增速分别达到了25.52%和33.12%。

重庆啤酒今日公布的2006年度报告显示,面对去年恶劣的市场竞争环境,公司克服了原材料价格大幅上升的挑战等不利因素,取得了啤酒销量95.5万千升、销售收入18.13亿元、净利润1.48亿元的良好业绩,分别比上一年度增长了29.05%、21.62%和88.16%,扣除非经常性损益后的净利润更是劲增九成以上,每股收益达0.52元。公司同时在年报中推出了每10股分配现金红利2元(含税)并用资本公积金向全体股东每10股转增3股的分配预案。

年报显示,公司所在地重庆本土和浙江地区去年的销售收入

销量位居全国第八位,市场占有率为9.56%。轻型客车销量实现销量13972辆(不含传奇SUV),较去年同期增长5.46%,名列全国第六位,市场占有率为7.2%。大中型客车实现销量1229辆,较去年同期增长36.56%,市场占有率为1.28%。

年报显示,福田汽车报告期内各车型的产品销售情况均现增长。截至报告期末,公司累计完成销售汽车343679辆,较去年同期增长10.5%。公司单一企业产量全国排名第5位,其中:轻型卡车实现销量291774辆,较去年同期增长6.26%,销售名列全国第一,市场占有率为30%。中重型卡车实现销量35552辆,较去年同期增长70.35%,其中重卡

不过值得注意的是,福田汽车2006年业绩中非经常性损益贡献颇大,2006年扣除非经常性损益的净利润为亏损1327万元,非经常性损益主要来源于6760万元的技改贴息冲财务费用。

## 华海药业增收不增利

□本报记者 张喜玉

其是北美市场的销售比例进一步提高。同时,公司国内制剂业务增长较快,全年实现销售收入5008万元,同比增长46.9%;公司制剂FDA认证项目进展顺利;报告期内,公司位于国家级浙江省化学原料药基地的川南生产基地逐步进入产能发展阶段,全年共有五个车间新投入使用。

华海药业2006年度的利润分配预案为每10股派送现金红利2元(含税)。展望2007年,公司计划实现销售收入7亿元,争取实现利润总额1.7亿元。

## 航天信息2006年继续高增长

□本报记者 张喜玉

航天信息2006年年报显示,2006年度公司实现主营业务收入36.77亿元,同比增长45.61%;利润总额5.19亿元,同比增长38.72%;净利润3.52亿元,同比增长39.07%;每股收益1.14元。

公司各项业务均现增长。主营业务收入中,增值税防伪税控系统及配套设备比去年同期增长30.40%;网络、软件与系统集成比去年同期增长166.17%;计算机产

3.60元(含税)。